

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 19 (5134)

Воскресенье, 28 января 1962 года

Цена 2 коп.

БОГАТЫРСКАЯ СИЛА

Как могучий клич ко всем труженикам деревни прозвучало обращение участников совещания работников сельского хозяйства Поволжья, состоявшегося недавно в Саратове.

Прославленные мастера высоких урожаев, выдающиеся животноводы, ученые, партийные, советские, комсомольские работники, специалисты Волгоградской, Саратовской, Куйбышевской, Пензенской, Ульяновской, Астраханской областей и Татарской автономной республики держали большой совет о том, как сделать Поволжье районом изобилия сельскохозяйственных продуктов и быстрее выполнить поставленную XXII съездом партии задачу резкого увеличения производства хлеба, овощей, фруктов, молока, мяса, яиц и т. д.

И опять в числе первых и неотложных мер подъема животноводства они выдвинули расширение посевов и повышение урожайности одной из богатейших культур — кукурузы. Правильное возделывание ее в сочетании с сахарной свеклой, горохом и бобами даст возможность создать прочную кормовую базу для быстрорастущего животноводства и в самые короткие сроки обеспечить в колхозах и совхозах производство мяса в убойном весе по 75 центнеров на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров других сельскохозяйственных угодий.

Да, действительно в кукурузе заложена богатейшая, непреодолимая сила, способная сделать большой переворот. В этом на своем собственном опыте убедились многие хозяйства нашего района. Почему, например, колхоз имени В. В. Куйбышева одним из первых и досрочно в прошлом году выполнил свое обязательство по продаже государству мяса, молока, яиц? Потому, что здесь смело взялись за возделывание кукурузы и благодаря этому создали большие запасы кормов, организовали обильное кормление животных зеленой массой, силосом, консервированными початками, подготовленным зерном, кукурузы и другими питательными кормами.

Да разве только одни куйбышевцы сделали такой скачок. Когда анализируешь результаты по другим хозяйствам, то приходишь к этому же выводу: где кукуруза, там мясо, сало, молоко, масло и яйца. Вот почему труженики сел нашего района, горячо откликнувшись на патристический призыв участников зонального совещания работников сельского хозяйства Поволжья, в текущем году снова держат курс на «королеву полей». Они обязались посеять ее на площади 18 тысяч гектаров, в том числе 8 тысяч гектаров на зерно и получить не менее 17 центнеров початков и 250 центнеров зеленой массы с каждого гектара.

Экономисты, работники плановой комиссии горсовета, агрономы, зоотехники, бухгалтер подсчитали, что если все хозяйства достигнут названной выше урожайности (а в условиях нашего района можно получить и многие уже получают больше), то за счет скормливания полученной с 18 тысяч гектаров зеленой массы, силоса, консервированных початков и переработанного зерна в сочетании с другими кормами будет произведено 40 тысяч центнеров мяса, 145 тысяч центнеров молока, 2906 центнеров тонкорунной или полутонкорунной шерсти и 3 миллиона 700 тысяч штук яиц.

Вот что значит кукуруза!

Но, чтобы получить с 18 тысяч гектаров 136 тысяч центнеров початков (под них отводится 8 тысяч гектаров) и 250 тысяч тонн зеленой массы, надо много и напряженно трудиться. Ведь каждому хорошо известно, что урожай сам по себе не придет, его надо завоевывать и не

только весной и летом, а сейчас. Именно сейчас! Уже теперь под кукурузу должны быть отведены самые плодородные участки, которые глубоко вспаханы в августе или в начале сентября прошлого года и обязательно выровнены. На этих участках надо уже второй, а то и третий раз проводить работу по накоплению зимних осадков. Пора готовиться и к задержанию талых вод. Ни на одну минуту нельзя приостанавливать вывоз сывца на кукурузные плантации. Без внесения удобрений в почву все разговоры о высоких урожаях окажутся пустой болтовней.

В прошлом году во всех хозяйствах нашего района были созданы кукурузоводческие звенья. Там, где они сохранились, получены великолепные результаты. Без затраты ручного труда такие звенья получили по 25—30 центнеров початков и по 200 центнеров зеленой массы с гектара. Эти звенья надо сохранить, а где полностью не сохранились — следует пополнить их квалифицированными механизаторами, закрепить за ними тракторы, сельки, бороны, культиваторы, организовать зимнюю учебу членов звеньев, привлекая в качестве лекторов передовых кукурузоводов, агрономов, механиков, инженеров отделения «Сельхозтехники», мастеров высоких урожаев из соседних хозяйств.

Зима на исходе. Оставшееся до весны небольшое время надо как можно рациональнее использовать для образцовой подготовки к севу кукурузы, двинуть ее богатейшую силу на дальнейший подъем животноводства в хозяйствах нашего района.

Новые рубежи тружеников деревни

Неплохими показателями закончили третий год семилетки труженики нашей артели. Ими было выращено и продано государству 17.500 центнеров зерна, в том числе 500 центнеров кукурузного. Значительно перевыполнен план продажи государству мяса.

Вступив в четвертый год семилетки, колхозники наметили себе новые рубежи по дальнейшему подъему всех отраслей артельного хозяйства. Решено собрать с каждого гектара не менее 100 пудов зерновых и не менее 40 центнеров початков кукурузы, надоить от каждой коровы по 2.100—2.200 литров молока и получить от несушки по 100—105 яиц. Повышенные обязательства по производству дешевого мяса взяли свиноводы.

Встав на трудовую вахту в честь

предстоящих выборов в Верховный Совет СССР, хлеборобы и животноводы прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить взятые обязательства.

Механизаторы активно включились в выполнение плана зимних агромероприятий. Ежедневно на поля доставляется по 50—60 тонн навоза-сыпца.

Заметно улучшили свою работу труженики ферм. Соблюдая рационы кормления и распорядок дня, доярки стали получать от каждой коровы на полтора—два литра молока больше, чем в предыдущем месяце, а свиноводы в январе продали государству более 50 центнеров высокосортного мяса.

В. ТИХОНОВ,
зоотехник сельхозартели
имени Ф. Э. Дзержинского.



Самый высокий на Алтае урожай зерновых культур получен в 1961 году в колхозе «Страна Советов» Рубцовского района. На площади в 5,58 гектаров колхозники собрали по 20 центнеров пшеницы в среднем с гектара.

В 1962 году колхоз переходит на пропашную систему земледелия.

На снимке: лучшие бригадиры комплексных бригад Алексей Кириллов, Александр Беккер и Эдмунд Гартман. Недавно Александру Беккеру за достигнутые высокие производственные показатели присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Фото Е. Шуленова.

Свободу Антуану Гизенге!

Советский комитет солидарности стран Азии и Африки выступил с заявлением, в котором указывает, что обстановка в Конго приобретает самое пристальное внимание всех народов мира. Объединенные империалистические силы организовали новый заговор против свободы и национальной независимости конголезского народа.

Стремясь осуществить свои колонизаторские замыслы, они направили и на этот раз главный удар против национально-патристических сил и их видного представителя Антуана Гизенге.

От имени миллионов советских людей советский комитет солидарности стран Азии и Африки требует немедленно положить конец всяким действиям, представляющим угрозу жизни и свободе первого заместителя премьер-министра Конго А. Гизенге.

Мы настаиваем, подчеркивается в заявлении, чтобы исполняющий обязанности генерального секретаря ООН У Тан принял самые решительные и срочные меры по обеспечению безопасности продолжателя дела Лумумбы Антуану Гизенге.

(ТАСС)

ПЕРВАЯ ПОБЕДА СТРОИТЕЛЕЙ

За 17 часов вместо 40 по графику заложен фундамент первой доменной печи Западно-Сибирского металлургического завода. Бетонирование началось 25 января. Уже ночью работы были окончены. Уложено 955 кубометров бетона. Бетонщики, шоферы, крановщики поздравляли друг друга с успехом.

(ТАСС).

УСПЕХИ ЭНЕРГЕТИКОВ

Знаменательное событие отметил позавчера коллектив Волжской ГЭС имени В. И. Ленина. Станция завершила выработку 50 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Это огромное количество дешевой волжской энергии получено за сравнительно короткий срок 6 лет прошло со дня пуска первого гидроагрегата и немногим больше 4 лет после пуска всех 20 агрегатов.

Успешно начали жигулевские энергетики четвертый год семилетки. За 25 дней января выработано сверх задания полтора миллиона киловатт-часов электрической энергии.

(ТАСС).

Железорудный гигант

Завершено строительство крупнейшей в мире шахты «Гигант-Глубокая». Она вступила в предпусковой период.

Новая шахта — гордость Криворожского железорудного бассейна. Это высокомеханизированное предприятие будет отгружать металлургическим заводам более 7 миллионов тонн сырья в год.

Герман Титов возвратился в Москву

Летчик-космонавт Герман Титов позавчера возвратился в Москву из поездки по странам Юго-Восточной Азии.

(ТАСС).

От редакции

По желанию читателей городская газета «Социалистический труд» с настоящего номера переименована в газету «За коммунистический труд».

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ НОВОСТРОЕК

ОТ УСПЕХА К УСПЕХУ

Хорошими трудовыми делами славится комплексная бригада третьего участка, руководимая Александром Павловичем Кирюхиным. С августа 1961 года она работала на строительстве первичных отстойников сточного канала промышленных вод. Там коллектив бетонировал откосы, мостил щебнем и камнем основание канала, укладывал бетон в шламонакопители № 1 и № 2.

В настоящее время она трудится на строительстве дренажа судоходного канала. Вначале отработывала откосы и укладывала на них фильтровый песок, промытую крошку, щебень. Затем на подготовленное основание укладывала дренажные железобетонные трубы, предназначенные для сбора с судоходного канала фильтрующихся вод.

В течение декабря прошлого года бригада смонтировала три фильтра, а в настоящее время подготавливает основание под колодцы, укладывает туда песок.

По окончании этих работ коллектив займется строительством колодцев, которых на дренаже должно быть шесть.

Как и весь советский народ, бригада внимательно изучает исторические решения XXII съезда КПСС, наметившего новые пути строительства коммунизма. Завершив еще в начале декабря годовую программу, она и сейчас успешно трудится, ежемесячно выполняя задания на 160—200 процентов.

С гордостью называет Александр Павлович имена тех, на кого в труде равняется весь коллектив.

— В том, что за два месяца мы смонтировали 480 погонных метров дренажа и успешно выполнили ряд других, не менее важных работ, большая заслуга принадлежит монтажникам Виктору Назарову, Василию Кузьмину, Виктору Матвееву, плотнику Александру Васильевичу Козину, — говорит бригадир.

Р. ДАНИЛОВА.

ДЕЛА ЖЕНСКОЙ БРИГАДЫ

Бригада, которой я руковожу, насчитывает 50 человек. Организовалась она более трех лет назад. За это время коллектив проделал немалую работу по строительству канала охлажденной воды ТЭЦ.

Лишь в течение прошлого лета наш коллектив подготовил много сотен квадратных метров площади канала и уложил в его основание и откосы несколько тысяч кубометров бетона. Как только сооружение канала окончилось, мы были направлены на помощь строителям большой химии.

На территории строящегося комбината искусственного волокна бригада подготовила основание для закладки фундаментов корпусов корда № 2.

Хорошими трудовыми показателями встретил коллектив четвертый год семилетки. Мы ежедневно выполняем сменные задания на 150

процентов. Хочется подробнее рассказать о коллективе, который состоит из женщин. Большая часть из них — матери. Клавдия Ивановна Колосова, Мария Григорьевна Позднякова, Александра Петровна Богданова и другие успешно сочетают труд с воспитанием детей.

Сейчас коллектив бригады успешно работает на укладке фильтров дренажной траншеи. В течение месяца мы проложили 500 метров дренажа.

Бригада наша — комплексная, выполняет разные строительные работы.

Наш коллектив, как и все строители, готовится достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР и взял обязательство трудиться еще лучше.

А. ЕПОНЕШНИКОВ,
бригадир
управления механизации
строительных работ.

Бетон носим вручную

Приближаются выборы в Верховный Совет СССР. Встречая это знаменательное событие, наша бригада решила систематически перевыполнять сменные нормы.

Свое обязательство коллектив выполняет. Лучшие каменщики Валентин Муравьев, Лидия Сидорова, супруги Хаустовы, Николай Василенко, Николай Зуйков ежедневно перевыполняют нормы.

Особенно высокие показатели добивается бригада в дни, когда строительство ТЭЦ вступило в предпусковой период. На сооружении фекальной насосной установки каменщики почти вдвое перевыполняли нормы. Они выполнили задание за четыре дня вместо семи. Хорошо потрудились коллектив и на доделочных работах по пуску котла. Здесь также задание систематически перевыполнялось.

И все же эти успехи не радуют нас. Коллектив имеет все возможности работать еще производительнее. Приведу пример. Сооружая фекальную насосную, каменщикам приходилось вручную подносить кирпичи и раствор на расстояние до 100 метров. Это было вызвано тем, что управление автодорожных и сантехнических работ не смогло своевременно закрыть траншеи для канализационных и других труб. Они мешали подъезду к объекту строительными материалами.

В настоящее время бригада ведет устройство бетонных полов в диэракторном отделении и закрытие кабельных каналов. И здесь мы сталкиваемся с большими трудностями. Нередко приходится делать опалубку в сплошном переплетении проводов, которые находятся под напряжением. Поэтому стремимся работать очень осторожно.

Большим неудобством, снижающим производительность труда, является и то, что доделка по пусковому объекту иногда приходится выполнять вручную. Между тем, на это дело требуется подчас много бетона.

Бывают случаи, когда бригада простаивает из-за отсутствия бетона.

А. ДМИТРИЕВ,
бригадир каменщиков
стройуправления № 3.

ВПЕРЕДИ МНОГО ИНТЕРЕСНОЙ РАБОТЫ

Трудно перечислить все работы, которые произвел в течение 1961 года краснознаменный коллектив 3-го участка управления механизации строительных работ, возглавляемый тов. Мошкиным. Расскажем лишь о главных из них.

Комплексные бригады участка в числе других строили канал охлажденной воды теплоэлектроцентрали, соорудили близ Малой Быковки арочный мост через названный канал, возвели на восьмиметровой высоте отстойные пруды и шламонакопители с устройством бетонных переливов.

Кроме того, участок произвел обвалование озера Мохового, построил канал промстоков с находящимися на нем сооружениями: двумя бетонными быстротоками, красноярским арочным мостом, бетонным консольным перепадом и головной частью выпуска промышленных стоков в реку Волгу. Все эти сооружения приняты комиссией с оценкой отлично.

Комплексные бригады, руководимые Иваном Яковлевичем Солдатовым и Александром Павловичем Кирюхиным построили также первую очередь отстойников хозяйственно-фекальной канализации.

Участок с честью завершил программу 1961 года и приступил к строительству судоходной системы Саратовской ГЭС, которая будет состоять из судоходного канала, правой приканальной дамбы, ее дренажа.

Соревнуясь в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР, участок обязался переместить в течение января 40 тысяч кубометров грунта из под экскаваторов, уложить 120 кубометров бетона, смонтировать 170 кубометров сборного железобетона, уложить 1800

кубометров фильтроматериала — песка, крошки, щебня.

Кроме того, в настоящее время коллектив участка строит постоянный водозабор канала технического водоснабжения ТЭЦ.

С гордостью называет начальник участка тов. Мошкин имена маяков — бульдозеристов Юрия Домбровского, Александра Кузнецова, Николая Клепова, машиниста-экскаваторщика Ивана Чебурина и других.

Впереди у коллектива еще много важных и ответственных дел по сооружению различных объектов строящегося комбината искусственного волокна и теплоэлектроцентрали.

Вдохновленные историческими решениями XXII съезда КПСС, строители успешно выполняют эти работы и готовят достойные трудовые подарки ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

И. РУБАН.

НЕТ ГАЕК

Наша бригада вела в минувшем году на строительстве ТЭЦ монтажные работы. Ею были смонтированы каркас главного распределительного устройства, главного щита управления и других важных объектов теплоэлектроцентрали.

Ежедневно перевыполняя нормы выработки, монтажники с каждым днем расширяли фронт работ для смежников. В результате плотники, каменщики, сварщики и бетонщики одновременно смогли выполнить порученные им объекты. Это позволило коллективу субподрядных организаций приступить к подготовке участков к пуску.

В настоящее время нам поручено вести доделочные работы на главном распределительном устройстве и главном щите управления. Это задание выполняют одиннадцать человек. Все они следят за качеством и стремятся выполнить задание досрочно.

Кроме того, наш коллектив ведет монтаж некоторых узлов. В частности, нам поручили монтировать и устанавливать шесть высоковольтных опор. Бригада дружно взялась за дело.

Особенно хорошо работают Геннадий Борисов, Виктор Зайцев, Валентин Калинин, Иван Костюкович и Николай Ольховцев.

Но не все у нас идет гладко. Применив передовые методы монтажа, наш коллектив добился установки высоковольтных опор за 3—4 часа. Чтобы смонтировать 6 опор, нам потребовалось бы только 20 часов. Однако эту работу мы ведем вот уже несколько недель. Дело в том, что нас не обеспечивают гайками для крепления отдельных деталей опор.

Имеющимися в наличии гайками мы едва смогли собрать две опоры, а на остальные четыре ремонтная мастерская Саратовгэстроя не готовит их, хотя заказ дан давно.

Это сдерживает работу и отражается на выполнении плана.

Н. БЕЛОВ,
бригадир монтажников
стройуправления № 3.

Вахта молодых рационализаторов

В честь 92 годовщины со дня рождения В. И. Ленина и в честь XIV съезда Ленинского комсомола горком ВЛКСМ с 1 февраля по 15 апреля 1962 года объявляет вахту молодых рационализаторов, посвященную сбору и внедрению в производство рационализаторских предложений на стройках, заводах, комбинатах искусственного волокна и других предприятиях, в колхозах, совхозе района.

В вахте участвуют все комсомольские организации, молодые рабочие и специалисты промышленных предприятий, строек, колхозов, совхоза. При определении передовиков будут учитываться: количество рационализатор-

ских предложений, поступивших от молодежи в период вахты; коэффициент от внедрения рационализаторских предложений; количество молодых рабочих, подавших предложения; проведение массовых мероприятий, направленных на улучшение рационализаторской работы (слеты, технические конференции, собрания молодых рационализаторов, организация наглядной агитации, уголков рационализаторов).

За лучшие результаты, достигнутые отдельными организациями в деле массового вовлечения комсомольцев и молодежи в рационализаторскую работу, а также за успешное внедрение в производство

предложений, принятых БРИЗОм для комсомольских организаций, устанавливаются премии: первая — 75, вторая — 50 и третья — 25 рублей.

За лучшие рационализаторские предложения устанавливаются: одна первая премия в размере 30, две вторых по 25 и две третьих по 20 рублей.

Репорты об итогах вахты молодых рационализаторов комитета ВЛКСМ, БРИЗы предприятий, строек, колхозов и совхоза должны представить в горком комсомола не позднее 16 апреля 1962 года.

Подведение итогов, присуждение премий и награждение победителей будет произведено до 20 апреля 1962 года.

В период вахты комитеты ВЛКСМ совместно с БРИЗами организуют смотровые комиссии под председательством главного инженера, которые организуют сбор, рассмотрение и внедрение предложений.

Комсомольцы и молодежь города и села! Активным участием в вахте молодых рационализаторов внесем свой вклад в дело дальнейшего технического прогресса на каждом предприятии, стройке и в сельском хозяйстве! Готовьте достойный подарок 92 годовщине со дня рождения В. И. Ленина и XIV съезду Ленинского комсомола.

**БАЛАКОВСКИЙ
ГОРКОМ ВЛКСМ.**

В День отдыха

Друзья Лидии Алексеевны

Состояние Лидии Алексеевны было очень тяжелое. Ее мучили головные боли и высокая температура. Врачи Федор Макарович Елисеев и Тамара Людвиговна Рейц пришли к заключению, что спасти Савицкую может только срочная операция. Однако они сомневались в точности поставленного ими диагноза и вызвали консультанта из Саратова.

К несчастью, погода была нелетная. Самолет не смог пробыть по курсу на Балаково и сделал неудачную посадку недалеко от Энгельса.

Об этом узнали в коллективе автохозяйства, где тов. Савицкая работает диспетчером. Начальник тов. Расторгуев послал за врачом в Энгельс легковую машину.

В половине третьего ночи прибыл в Балаково врач Лев Николаевич Полянский. Он устал, но сразу же направился в палату.

Диагноз балаковских врачей подтвердился. Спасение в одном — в срочной операции. Она прошла успешно.

Жизнь больной возвращена. Восстановится и здоровье. Нужны лишь хороший уход и покой. Сотрудники Савицкой по автохозяйству Анна Алексеевна Князева, Люся Машошина, Аня Никифорова, Валя Мирасова, Тамара Варгина, Нина Серегина, Маша Кулак, Маша Бойко, Аля Кондратьева взяли на себя обязанности сиделок. Они по очереди дежурили у постели больной. Когда Лидия Алексеевна пошла на поправку, другие больные спросили ее:

— Неужели все они вам родственники?

Женщина ответила с хорошей улыбкой:

— Нет, это сотрудники. В Балакове кроме мужа и двух детей у меня нет родных. Но время теперь такое: человек человеку друг.

И, помолчав немного, добавила:

— Как много у меня оказалось друзей не только на работе, но и среди людей, которых я раньше никогда не знала. Как подумаю обо всех, силы прибавляются. Хочется и самой сделать людям много хорошего.

Д. БЕРНЕР.

КОЛХОЗНАЯ СВАДЬБА

Далеко по селу разносится веселый многоголосый звон колокольчиков. Кони, покрытые алыми попонами, украшенные лентами и цветами, мчат молодых, их родных, друзей и подруг. Свадебный поезд проезжает Быков-Отрог из одного конца в другой — дом невесты Шуры Абрамовой находится от дома жениха более чем на километровой расстоянии.

С радостью встречают молодых жители села. И это не случайно: жених Александр Кистенев, высокий, статный парень считается одним из лучших механизаторов комплексной бригады № 3 колхоза имени В. И. Ленина.

Подстать ему и невеста — доярка комсомольско-молодежной фермы этой же бригады, заработавшая в 1961 году более восьмисот трудодней.

Их связала чистая, душевная и продолжительная дружба, общность трудовых интересов, стремление к учебе.

Любо было встречать их вместе на колхозной ферме, куда Александр на тракторе "Беларусь" подвозил корма, и вечерами в сельском клубе, где юноша и девушка увлеченно смотрели новые кинофильмы, и на уроках в вечернем восьмом классе.

Создана новая советская семья. Радостно с хлебом и солью встретили молодых родители механизатора — Александра Георгиевича и Василия Степановича Кистеневы. Они от души поздравляли их с законным браком.

Богатой и веселой была свадьба. У Александра и Шуры хорошее приданое: вместе они заработали в родном колхозе две тысячи трудодней.

Много разнообразных подарков

преподнесли молодоженам родные и друзья. Бригадир Иван Иванович Шестункин от имени правления колхоза вручил молодоженам шифоньер.

Пройдут годы. Немало радостных и волнующих событий произойдет в жизни четы Кистеневых, но самым светлым и счастливым воспоминанием останется день их свадьбы.

И. РУБАН.



Калининский полиграфический комбинат многокрасочной печати приступил к изготовлению миллионным тиражом плакатов к выборам в Верховный Совет СССР. Эта работа поручена лучшим печатникам офсетного цеха.

На снимке: печатники Юрий Борисов и Галина Трифонова рассматривают многокрасочный плакат.

Фото Н. Чанова.



У юных натуралистов

На дворе январь — самый корень зимы. А ее не чувствуется. Не трещат морозы, под ногами сыро и теплый, не по-зимнему, ветер раскачивает гибкие ветки деревьев на большом участке школы № 52. Несколько лет назад за школой ребята посадили фруктовый сад и теперь любовно ухаживают за ним. На этом же участке они ежегодно сеют зерновые и овощные культуры и собирают неплохой урожай.

Большую работу на участке проводят юннаты школы. В этом кружке состоит 25 учащихся. У них много хлопот и забот. Учителя-биологи Евгения Васильевна Мушонкова и Клавдия Яковлена Ноздрина неустанно помогают и руководят всей деятельностью кружка.

Собрав с участка плоды золотой осени, дети занялись изготовлением наглядных пособий для биологического кабинета. Они приготовили таблицы, фотомонтаж, рассказывающий о работе юннатов, на стенах кабинета аккурратно развесили снопы зерновых культур и «королевы полей» — кукурузы, собрали семена цветочных растений, разработали план снегозадержания.

Юннаты не только трудятся сами, они учат других своих товарищей любить и охранять «зеленого» друга, рассказывают о пользе природы.

Недавно во всех классах школы раздался по радио звонкий голос десятикласс-

ницы Нелли Филипповой: — Дорогие ребята, берегите и охраняйте нашу природу!

В этой передаче Нелля сообщила, какую большую пользу приносят человеку растения и птицы, назвала виды полезных птиц-друзей человека, которых нужно охранять и привлекать в сады, огороды и на поля, рассказала ребятам о подкормке и уходе за птицами в зимнее время.

С большим удовольствием учащиеся прослушали передачу и теперь даже тот, кто не занимался строительством кормушек и скворечников для крылатых друзей — принялся за их устройство.

Активно готовятся юннаты к празднику птиц. Они разучивают стихотворения и песни, строят «домики», в которых поселятся весной прилетевшие в родные края пернатые гости.

Валя Стряпкина, Люда Корсакова, Оля Бородина и многие другие девочки и мальчики — активные участники всех проводимых мероприятий в кружке. Они уже сейчас начали готовиться к весне.

Скоро юные натуралисты начнут работу по задержанию снега на пришкольном участке, потом будут проводить подкормку деревьев, обрабатывать их стволы. С наступлением теплых дней они разобьют цветочные клумбы, рассадят в них цветы.

А. ФИЛИПОВА.

Бакинский вагоноремонтный завод имени Октябрьской революции перевыполнил план 1961 года. По уровню производства предприятие вышло на рубеж 1965 года. Об этом заводе — одном из первых в стране предприятии коммунистического труда — написаны книги и брошюры. Опыту его работы посвящена серия плакатов. Для изучения организации труда сюда приезжают делегации из многих городов страны.

Для характеристики производственной деятельности предприятия достаточно назвать только две цифры: выпуск продукции за три года увеличился почти вдвое. Это достигнуто благодаря новой организации работы, внедрению более гибкой системы управления производством, благодаря механизации и автоматизации производственных процессов, росту производительности труда.

Изменились люди, их отношение к труду, друг к другу. Показательно, что подавляющее большинство машин и приспособлений, облегчивших труд и повысивших его производительность, сконструировано и изготовлено заводскими рационализаторами.

На снимке: передовые люди завода. Слева направо — формовщица Н. Гаджиева, сварщик Б. Горобей, шпильщица А. Белякова, котельщик Г. Баласв и формовщица А. Рыжова.

Фото Я. Халилова.

Увлекательное занятие

С пчеловодом-любителем Нестером Игнатьевичем Семизвонкиным мы встретились в его домашней мастерской. На верстаке он с увлечением мастерил улей для новой пчелиной семьи. Все свободное время он проводит около ульев с пчелами. Наблюдать за их сложной и хлопотливой жизнью, а иногда и менять ее по своему усмотрению очень интересно.

В последние годы любитель-пчеловод продлевает интересные опыты по изменению условий зимовки пчел. Обычно улья на зиму помещаются в омшанник. Он решил оставить их под открытым небом. Для этого улья плотно закутал в сухое сено, завалил толстым слоем снега. Для вентиляции воздуха оставлены небольшие щели в нижнем и верхнем летках. В самом улье боковые стенки и потолок утеплил специальными подушечками, набитыми сухими листьями.

Результаты получились хорошие. Пчелы зимой сами создают себе нужную температуру, становятся к весне более деятельными и жизнеспособными.

— Разведение пчел не только увлекательное занятие, — рассказывает тов. Семизвонкин, — но и доходная отрасль хозяйства.

А. ДЬЯКОНОВА.

Этих дней не смолкнет слава

Несколько месяцев назад в фил"ал дома-музея В. И. Чапаева поступил фотоальбом. Его подарил музею Александр Герасимович Замотаев. В альбоме много интересных снимков, рассказывающих о далеких временах становления Советской власти в Балакове. Немало фотографий исторических мест нашего города.

Альбом открывается групповым фотоснимком. На нем запечатлен момент вступления в отряд красногвардейцев одиннадцати передовых балаковских рабочих.

Много фотографий посвящено местам, где под руководством тт. Щенкина и Захарова громилась банда белогвардейцев. Вот сазанлейский мост. Здесь в те годы был разбит крупный белогвардейский отряд.

А вот другая не менее интересная фотография. На углу улиц 20 лет ВЛКСМ и имени Н. Г. Чернышевского находится одноэтажное здание. Сейчас в нем мастерская по ремонту обуви комби-

ната бытового обслуживания. В 1917 году здесь помещался союз грузчиков, руководимый С. Д. Шкарбановым. Немало славных дел вписал этот союз в летопись Октября.

Обратимся к третьему снимку. В доме на углу улиц Первомайской и Коммунистической ранее помещался игорный дом. В годы гражданской войны там находился военно-революционный штаб Красной Гвардии. В состав его входили Г. И. Чапаев, Шкарбанов, Гусаров, Новиков.

Большую роль в становлении Советской власти сыграла связь. В фотоальбоме имеется снимок здания Балаковской почты.

В 1918 году в Балакове был создан военный комиссариат. Первым комиссаром был Г. И. Чапаев. Комиссариат в те времена размещался в бывшем доме купца Залогина, что на Советской улице. Сейчас здесь одиннадцатилетняя школа № 1.

Н. БАШАРИН.

